
Comitato di Quartiere di Levata

Verbale di

Assemblea Pubblica  di quartiere

07 gennaio 2016  

Ordine del giorno
1) Comunicazioni
2) Un primo punto sul portavoce di frazione 
3) Organizzazione delle elezioni del comitato
4) Varie ed eventuali

Presenti:  Presciuttini,  Messora,  Recanatesi,  Rotondo,  Bisi,  Baraldi,  Spagna,  Taschera,
Paganini, Zampolli.

1) Comunicazioni 

a. Il  giorno  29  gennaio  ore  21  in  sala  civica  si  terrà  la  conferenza  sul
“Distretto agricolo culturale milanese, Milano metropoli rurale: il modello
può essere utilizzato anche a Curtatone?”. La conferenza sarà tenuta dai
responsabili del Settore Agricoltura del comune di Milano insieme ad una
docente del Politecnico, estensori del progetto. Breve premessa di Davide
Bellelli e Vanna Messora. Si richiede il patrocinio del Comune.

b. Il Consigliere Baraldi propone una conferenza su “Come non farsi fregare
dalle  banche“.  La  relazione  sarà  tenuta  dai  sig.ri  Biffi  e  Mognetti,  ex
funzionari di banca, sempre nel mese di gennaio.

c. Corrado Zampolli presenta una proposta  relativa all’incentivazione della
collaborazione  tra  tutte  le  Associazioni  presenti  sul  territorio  levatese.
Ritiene  che  il  CDQ  sia  idoneo  a  fare  da  capofila  per  l’iniziativa,
assumendosi l’onere di convocare un primo tavolo di confronto tra le varie
associazioni. Dopo discussione che vede favorevoli e contrari tra i presenti,
non emerge il nominativo di chi, tra i consiglieri,  si potrebbe incaricare
della questione.

Il neo consigliere comunale di Levata, Fausto Filippini, presenta le iniziative che intende
attivare sul  territorio:  incontro  pubblico sulle  problematiche relative ai  rifiuti  ed al
gestore TEA AMBIENTE (si terrà nella sala civica di Levata ); analisi  dettagliata delle
problematiche  legate  ad  una  possibile  soluzione  del  problema  Edera.  Il  consigliere
Taschera invita Filippini a consultare le risultanze emerse dall’incarico che il Comune ha
affidato all’avv.Gianolio, relativo alle possibilità  di  una qualche soluzione per Edera.
Filippini  illustra  anche  la  volontà  di  istituire  la  Commissione  antimafia  tra  quelle
comunali.

2) Un primo punto sul portavoce di frazione

2. L’iniziativa del Portavoce di frazione ha visto, come previsto, la presenza di un nostro
consigliere in tutti i passati mercoledì, fra le 18 e le 19, a partire dal 25 novembre, e sta
riscuotendo  un  interesse  limitato  presso  la  cittadinanza:  sono  state  inoltrate  6
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segnalazioni.  Tuttavia,  purtroppo, nessun riscontro si  è  avuto
dal  Comune.  Se  persisterà  tale  silenzio,  il  Presidente  si

incaricherà di chiedere notizie al consigliere Corradini, gestore del progetto.

3) Organizzazione delle elezioni del comitato

Le elezioni per il rinnovo del Consiglio del CDQ  avranno le seguenti scadenze :

• VOTAZIONI PER RINNOVO DEL COMITATO DI QUARTIERE DI LEVATA

DOMENICA  13 MARZO – SALA CIVICA DI LEVATA

Mattino 9,00-12,30      Pomeriggio 15,00-18,00

• Dal 4 febbraio al 3 marzo 2016 si raccoglieranno le adesioni per le nuove 
candidature

• Il 3 marzo si terrà la pubblica assemblea per la presentazione dei candidati

Giovedi 17 marzo vi sarà la proclamazione degli eletti e la nomina del presidente e delle
altre cariche previste dallo statuto.

Messora si incarica di redigere il numero speciale della Zanzara relativo alle elezioni,
contenente il coupon per la presentazione delle candidature.

4) Varie ed eventuali

Il  giorno  sseguente,  8  gennaio,  il  presidente  si  recherà,  con  l'avv.Maddalena  Grassi,
all’udienza in tribunale relativa all’appello opposto per la sentenza relativa alla rapina
di Levata, per la quale il CDQ si è costituito parte civile.

Baraldi  ,  pronunciandosi  in  merito  alla  proposta  della  Grande  Chiesa  dell’Unità
Pastorale, il cui progetto è stato presentato in questi giorni, chiede ai componenti la
loro  opinione.  Alcuni  consiglieri  si  dicono  favorevoli,  altri  sono  dubbiosi,  altri  la
ritengono non necessaria.

Viene consegnato un contributo di 300€ alla famiglia Chiavelli, a titolo di compensazione
per il servizio di ricovero invernale per le attrezzature del palco per il teatro, come
deciso in un'assemblea precedente.

Data  prossima assemblea: 4 febbraio 2016. Oltre alle procedure elettorali, si tratterà
del programma della XXX stagione del teatro dialettale.

Levata, 9 gennaio 2016 

la vice presidente Messora (verbalizzante)

il presidente Presciuttini


